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1. Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού των παρακάτω συναρτήσεων:

(αʹ) f(x) =

√
x2 − 2x

ln (x− 1)

(ϐʹ) f(x) =

√
x− 1

x + 1

(γʹ) f(x) =

√
ln x

x− 1

(δʹ) f(x) =
√

ln (x− 2)

2. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = (x + 1)
√
x− 1. Να ϐρείτε :

(αʹ) το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f,

(ϐʹ) τα σηµεία τοµής της Cf µε τους άξονες,

(γʹ) τις τιµές του x ∈ R για τις οποίες η Cf ϐρίσκεται πάνω από τον άξονα x′x.

3. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) =

{ √
x− 1, x ≥ 2

x2 − 6, x < 2

(αʹ) Να εξετάσετε αν ο αριθµός 3 είναι τιµή της συνάρτησης f.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τον πραγµατικό αριθµό λ, ώστε το σηµείο M(1, λ), να ανήκει στη Cf .

4. Στο διπλανό σχήµα δίνεται οι γραφικές
παραστάσεις των συναρτήσεων f και g.

(αʹ) Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού και το
σύνολο τιµών των συναρτήσεων f
και g .

(ϐʹ) Να επιλύσετε γραφικά τις παρα-
κάτω εξισώσεις και ανισώσεις :

i. f(x) = 0

ii. g(x) = 0

iii. f(x) = g(x)

iv. g(x) > 0

v. f(x) < −2

vi.
(
f

g

)
(x) < 1

(γʹ) Να ϐρείτε τους πραγµατικούς αριθ-
µούς λ για τους οποίους η εξίσωση
f(x) = λ έχει δύο διαφορετικές ϱίζες
ως προς x.
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5. Να παραστήσετε γραφικά τις συναρτήσεις :

(αʹ) f(x) = lnx + 1

(ϐʹ) f(x) = ln(x + 1)

(γʹ) f(x) = ln(x− 1)

(δʹ) f(x) = |lnx|

(εʹ) f(x) = ln
1

x
(ϛʹ) f(x) = ln (−x)

(Ϲʹ) f(x) =

{
x− 2, x ≥ 3
4− x, x < 3

(ηʹ) f(x) =

{
ln x x ≤ 1
(x− 1)2, x > 1

Από τη γραφική παράσταση να προσδιορίσετε το σύνολο τιµών της f σε καθεµιά
περίπτωση.

6. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = ln

(
1 + x2

1− x2

)
.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f είναι το διάστηµα (−1, 1).
(ϐʹ) Να ϐρείτε τα σηµεία στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης f τέµνει

τον άξονα x′x.

(γʹ) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι άρτια.

7. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) =
x

x− 1
, x 6= 1. Να προσδιορίσετε τους πραγµατικούς

αριθµούς β, έτσι ώστε η ευθεία y = 2x + β να τέµνει τη γραφική παράσταση της
συνάρτησης f σε δύο διαφορετικά σηµεία.

8. ΄Εστω οι συναρτήσεις

f(x) = ln |x| − ln |x− 1| και g(x) = ln
x

x− 1
.

Να εξετάσετε αν f = g. Στην περίπτωση που f 6= g , να προσδιορίσετε το ευρύτερο
δυνατό υποσύνολο του R στο οποίο ισχύει f = g.

9. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x) =
3x + 1

x− 2
, µε x 6= 2.

(αʹ) Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού της συνάρτησης fof.

(ϐʹ) Να ορίσετε τη συνάρτηση fof.

10. ΄Εστω η συνάρτηση f(x) = x− 4
√
x + 4, µε x ≥ 0.

Να αποδείξετε ότι : (fof) (x) = x, για κάθε x ∈ [0, 4] .

11. ΄Εστω η συνάρτηση f µε πεδίο ορισµού το διάστηµα [0, 1]. Να ϐρείτε το πεδίο ορισµού
των συναρτήσεων:

(αʹ) g(x) = f(x + 1) (ϐʹ) h(x) = f(x2)

12. Να ϐρείτε τη συνάρτηση f µε πεδίο ορισµού το R τέτοια ώστε για όλα τα x να ισχύει :

f(1− x) = x2 − x + 1.
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